ПЛАН-КОНСПЕКТ УРОКА 
«Заболевания почек, их предупреждение»
	1. 
	Ф.И.О.

	Грицай Алла Юрьевна

	2. 
	Место работы.
	БОУ города Омска «Средняя общеобразовательная школа №119»

	3. 
	Должность.
	Учитель 

	4. 
	Предмет.
	Биология

	5. 
	Класс.
	8

	6. 
	Тема и номер урока в теме.
	 Выделение, №2

	7. 
	Базовый учебник. 
	Н.И.Сонин, М.Р.Сапин Биология. Человек Москва «Дрофа»2010


Цель  урока: 

Изучение влияния заболеваний почек на здоровье человека, роль гигиены питания, питьевого и солевого режима, вредных привычек на функционирование органов выделения и организма в целом.
Задачи: 
Обучающие: формирование  общеобразовательных компетенций, усвоение понятий, познакомить с характеристикой и профилактикой наиболее распространённых «инфекция», «иммунитет», «заболевания почек», заболеваний почек, гигиеной органов выделения.
Развивающие: развивать умения работать с интернет–ресурсами, текстом, выделять главное, устанавливать причинно-следственные связи, делать выводы.

Воспитательные: формирование коммуникативной компетенции, развивать умения работать в группе, формировать чувство уважения к мыслям окружающих, формирование личностно-ориентированных компетенций, пособствовать пониманию необходимости здорового образа жизни, - способствовать применению гигиенических знаний о мерах профилактики в жизненной практике учащихся.

Тип урока :  Урок изучения и первичного закрепления новых знаний.
Формы работы учащихся: индивидуальная самостоятельная работа, групповая.
10. Необходимое техническое оборудование: компьютер, проектор, мобильный класс, интерактивная доска.

11. Структура и ход  урока
Таблица 1.

СТРУКТУРА И ХОД УРОКА

	№
	Этап урока
	Название используемых ЭОР

(с указанием  порядкового номера из Таблицы 2)
	Деятельность учителя

(с указанием действий с ЭОР, например, демонстрация)
	Деятельность ученика
	Время

(в мин.)



	1
	2
	3
	5
	6
	7

	1.
	Организация начала урока.
	
	Учитель приветствует учащихся, отмечает отсутствующих, создаёт психологическую атмосферу урока.
	Ученики отвечают на приветствие, включаются в деловой ритм урока.
	2 мин.

	2.
	Мотивация учебной деятельности.
	
	Учитель стимулирует познавательный интерес, читает фрагмент стихотворения В.Левина «Глупая лошадь», задаёт вопрос: «К чему может привести прогулка под дождём?»

Лошадь купила четыре галоши —

Пару хороших и пару поплоше.

Если денек выдается погожий,

Лошадь гуляет в галошах хороших.

Стоит просыпаться первой пороше —

Лошадь выходит в галошах поплоше.

Если же лужи по улице сплошь,

Лошадь гуляет совсем без галош.

Что же ты, лошадь,

жалеешь галоши?

Разве здоровье тебе не дороже?


	Учащиеся слушают, высказывают предположения. 
	3 мин.

	3 
	Актуализация опорных знаний.
	
	Учитель с помощью фронтальной  беседы по вопросам воссоздаёт знания, необходимые для овладения новым материалом.

- Назовите органы выделительной системы.

- Что является структурной единицей почки?

- Какие вещества удаляются из организма?

- Типы обмена веществ

- Что происходит при нарушении обмена веществ?

. Что может произойти в организме человека в случае нарушения работы почек?

Какие факторы могут привести к нарушению работы органов мочевыделительной системы?
Учитель оценивает уровень подготовленности учащихся, записывает тему урока на доске.
	Учащиеся отвечают на вопросы, формулируют цели урока, записывают тему урока в тетради.

	3 мин.

	4
	Изучение нового материала 
	Заболевание почек, их предупреждение .№1
	Учитель открывает ЭОР №1,объясняет новый материал в режиме презентации
	Учащиеся слушают, читают, просматривают, работают с пятью сценами модуля.
	10 мин.

	5
	Первичная проверка усвоения знаний. Первичное закрепление знаний. Контроль и самопроверка знаний.
	 Заболевание органов выделения.№2
 Причины почечных заболеваний.
№3 
Предупреждение почечных заболеваний. №4
	Учитель делит класс на группы, предлагает выполнить групповую работу с использованием ресурсов, консультирует учащихся по выполнению заданий.
Систематизирует и обобщает материал.
	Группа №1 выполняют задания интерактивного теста.

Группа №2  Составление кластера «Причины почечных заболеваний»
      Группа №3

Составляют памятку «Как сохранить здоровье почек»

 Учащиеся осуществляют самопроверку и взаимопроверку.

	15 мин.

	6
	Подведение итогов урока.
Рефлексия.
	
	Учитель проводит анализ учебной деятельности учащихся,  рефлексию.
«Мы смолоду должны учесть,
Что нам всего дороже:

Беречь должны не только честь,

Но наши почки тоже».

	Слушают, делают выводы, пишут синквейн к понятиям

«иммунитет», «нефрит», «цистит». 
	7 мин.

	7
	Информация о домашнем задании.
	
	Сообщает домашнее задание, проводит инструктаж по его выполнению.
Написать эссе по теме: «Закаливание организма и здоровье почек» или
«Пересадка почки за и против!»
	Записывают домашнее задание.
	5 мин.


Приложение к плану-конспекту урока

Заболевания почек, их предупреждения.
Таблица 2.

ПЕРЕЧЕНЬ ИСПОЛЬЗУЕМЫХ НА ДАННОМ УРОКЕ ЭОР

	№
	Название ресурса
	Тип, вид ресурса 
	Форма предъявления информации (иллюстрация, презентация, видеофрагменты, тест, модель и т.д.)
	Гиперссылка на ресурс, обеспечивающий доступ к ЭОР

	№1
	Заболевание почек, их предупреждение.
	Информационный
	Интерактивная лекция без дикторского текста
	Заболевания почек, их предупреждения.

	.

№2 
	Заболевания органов выделения
	 Ресурс к учебнику Н.И.Сонин, М.Р.Сапин Биология. Человек Москва «Дрофа»2010
	Интерактивный тест 
	Заболевание органов выделения

	№3.
	Причины почечных заболеваний
	Ресурс к учебнику Н.И.Сонин, М.Р.Сапин Биология. Человек Москва «Дрофа»2010
	Иллюстрация
	Причины почечных заболеваний.

	№4
	Предупреждение почечных заболеваний.
	Ресурс к учебнику Н.И.Сонин, М.Р.Сапин Биология. Человек Москва «Дрофа»2010
	Иллюстрация
	Предупреждение почечных заболеваний.


